

# 缺水、缺电、缺疫苗、缺民心， 蔡英文迎来“最惨5·20”（上）

【环球时报特约记者 张天行】5月20日是蔡英文执政五周年、连任一周年的日子。疫情是否失控已经让民众相当忧虑了，但当大家配合当局减少出门时，接连的全台大停电又让他们发出“还没被疫情害死，先被热死”的哀叹。这个5·20，堪称蔡英文上任以来最惨的执政周年。

## 全台防疫升到三级警戒

台“中央流行疫情指挥中心”指挥官陈时中19日下午宣布，当天岛内新增275例确诊病例，包括267例本土病例及8例境外输入。新北市有129例为最多，台北市70例，台南则在这一波疫情中第一次出现确诊病例。之前只在双北(台北和新北)实行的第三级防疫警戒，19日扩大到全台。有记者好奇本土确诊已经连续5天破百，台湾是否将

进入第四级警戒？陈时中则信心满满地表示，“不希望升到第四级，我也相信不会到那里”。

按照台湾规定，升到四级的条件包括本土病例快速增加，14天内平均每天确诊超过100例以上，且一半以上找不到传染链。民众必须做到非必要不得外出，外出必须戴口罩、保持社交距离；家户内必须保持社交距离或戴口罩；停止所有聚会活动；除维持生活、维持秩序和必要性医疗及公务之外，全面停课。高雄市长陈其迈19日还创造“新名词”，将色情行业“委婉”地称为“人与人的联结”，“要求警察同仁加强人与人联结高风险行业的查缉”。

继台北市万华区、新北市板桥区陆续设置筛检站后，桃园19日也宣布将设置30

个小区筛检站。但陈时中称，筛检不是没状况都要验，不但浪费资源，而且增加感染风险。蔡英文19日提出三大呼吁，包括让有症状者优先使用筛检站、医疗资源留给重症患者、快筛阴性持续落实防疫。联合新闻网直言，连岛内医院龙头台大医院19日也证实暴发院内群聚感染，疫情有逐渐失控的趋势。但医院收治能量不足，医护、防疫人员疲于奔命，“种种现象印证政府喊了一年多的超前部署，其实根本还没准备好”。

19日下午，40万剂英国阿斯利康疫苗抵台，被“行政院”称为“及时雨”。但民进党前“立委”林浊水称，加上先前的30万剂，台湾已拿到的70万剂中自己买到的只有11万，其余都是世界卫生组织COVAX平台分配的，“这样的

采购能力太令人惊吓了”。纵使全部接种完毕，接种率也不过3%，真是低得恐怖。台北市市长柯文哲19日在记者会上还说，“到现在美国没有卖任何一支疫苗给台湾”。

## “防疫不忘反中”

本土疫情持续发酵，岛内各界出现检讨声浪。雅虎奇摩19日以“自华航诺富特暴发群聚感染以来，你对政府防疫政策的满意度是……？”为题进行调查，结果显示72.8%的受访网友“完全不满意”，17.1%“不太满意”。即便如此，民进党当局仍在“政治抗疫”。台“行政院”发言人罗秉成19日声称，台湾疫情升温，假信息满天飞，背后与大陆启动新一波对台“认知作战”有高度关联，“有心人士用假信息试图分裂台湾社会，打击政府威信”。

“总统府副秘书长”李俊俋称，自疫情升温以来，大陆对台“认知作战”再度启动，以深化台湾内部矛盾、延迟疫情缓和速度、降低生产动能、瓦解经济与股市为目标，策动部分人士在Line、脸书等带风向、散播不实信息，借此打击台湾人民信心，并增加大众对当局的不信任感。他还声称，正因为如此，现在社群中再次讨论扩大普筛、建方舱医院、封城以及是否开放地方政府向大陆购买疫苗等议题。《联合报》19日评论称，原本自嘲“超前部署”的蔡英文当局随着疫情升温，开始显得左支右绌，却仍坚持不盖方舱，并反讽对岸“不必假好心”，“防疫不忘反中”。

## 防疫前景凶险难测

国民党主席江启臣19日称，疫情与缺水、缺电、缺疫苗、缺民心当头的台湾，还不能忘记水情仍严峻，中南部许多水库蓄水百分比只剩个位数，他自己所在选区的德基水库只剩下1%。20日就是蔡当局执政5周年的日子，“‘缺水、缺电、缺疫苗’俨然成为民进党施政最鲜明的印象，这样的困境又一次凸显出当前执政者风险意识不足，执政不力的



台湾民众排队，等候接受新冠肺炎病毒测试。



台湾紧急应对疫情泛起。